

缅甸中华总商会 举办荣获“华社之光”称号庆祝会

本报讯 5月9日,第十届世界华侨华人社团联谊大会“华社之光”巡礼活动在北京举行,缅甸中华总商会等十家海外侨团获海外侨团最高荣誉“华社之光”称号。7月12日,中国驻缅甸大使陈海应邀出席缅甸中华总商会颁“华社之光”荣誉称号庆祝会并致辞。缅甸中华总商会会长林文猛、中国驻缅甸使馆参赞虞晋峰、缅甸中

国企业商会会长刘铭及缅甸侨界代表、各省籍商会代表200余人参加。

林文猛介绍参加第十届世界华侨华人社团联谊大会和获得“华社之光”荣誉称号情况,表示这是全缅甸华社共同的荣誉和骄傲。缅甸侨界将不忘初心、砥砺前行,为促进中缅友好往来、经贸合作和文化交流做出新贡献。

陈海祝贺缅甸中华总商会荣获“华社之光”称号,对缅甸侨界共同努力推动侨社工作取得新进展予以肯定,勉励广大侨胞以获颁“华社之光”为新起点,加强团结协作,发挥纽带作用,积极投身共建“一带一路”和中缅经济走廊等合作,为侨社发展、中缅关系发展和祖国发展做出新贡献。

近年来,缅甸中华总商会同

系桑梓,热心公益。新冠疫情期间牵头组织缅甸侨界接种中国国药疫苗行动,为广大侨胞和当地民众筑起免疫屏障;成功举办2023年春节侨界篮球友谊赛暨联欢活动,展现侨界风采和活力;举办各类经贸推介活动,为中缅合作牵线搭桥;积极办学兴教,促进华文教育事业发展等。

(来源:中国驻缅甸大使馆网站)

首届英国新媒体 创新创业联谊会举办

本报讯 据中国新闻网报道 首届英国新媒体创新创业联谊会日前在伦敦举办。来自中国驻英国大使馆、英国华社、在英中资机构的代表,以及在英新媒体创作者共约160人参加活动。

旅英文化学会主席黎丽说,网红已经成为互联网时代的生力军。各类社交论坛和媒体平台上涌现出了一大批富有个性、怀抱梦想的创作者。举办本次活动就是联谊在英国的“网红”,大家一起开阔视野,相互从更广的视角探讨分享网红的经验,不仅要把自己的生活和感悟表达好,更要在建设健康向上的网络文化、传播中华优秀传统文化等方面注入正能量。

中国驻英国大使馆侨务参赞刘红梅对活动举办表示祝贺并讲话。刘红梅表示,数字化时代,新媒体改变了人们的工作和生活方式,新媒体也为传递中国文化、讲述中国故事提供平台。希望大家能够遵守法律法规,传播正能量,更好地融入当地社会,为中英人文交流和民间友好做出积极贡献。

活动上,新媒体创作者们分享如何找到受众的关注点,靠自身“手艺”脱颖而出,生产出服务性、观赏性强的内容,从而带来更多流量,供受众学习知识、获取信息、交流思想、休闲娱乐。创作者们表示,要在海外塑造中国“网红”干净健康、励志阳光的形象,同时提升创新创业能力,促进不同地域的人们对中国优秀文化的理解。

本次活动由旅英文化学会主办。(欧阳开宇)

马来西亚百年隆雪华堂 办中国象棋比赛 传承中华文化

本报讯 据中国新闻网报道 马来西亚吉隆坡暨雪兰莪中华大会堂在创立百年之际,于7月16日举办中国象棋快棋赛。隆雪华堂负责人呼吁马来西亚政府应考虑将中国象棋列入2026年马来西亚运动会比赛项目。

隆雪华堂副会长黄玉珠在比赛开幕式上表示,象棋作为中华优秀传统文化,历史悠久,很受青少年欢迎。她说,目前,中国象棋已成为亚运会和东南亚运动会等赛事的比赛项目,马来西亚政府应加强对中国象棋的重视,考虑将其纳入马运会比赛项目。

出席当日赛事的马来西亚青年和体育部部长杨巧双表示,青年和体育部愿积极支持青少年参与中国象棋运动,也希望马来西亚象棋总会能更多促进年长人士参与象棋运动,助益于长辈保持身心健康。

本次比赛作为隆雪华堂创立百年系列活动之一,由隆雪华堂主办,吉隆坡象棋公会协办,以“象棋文化驿动隆城”为主题。比赛设立12岁以下、18岁以下和公开组三大组别,尤其吸引当地很多青少年报名参赛。

成立于1923年的隆雪华堂是雪兰莪州和吉隆坡联邦直辖区各华裔社团的“总汇”。在马来西亚中华大会堂总会(华总)成立之前,它也是马来西亚各州中华大会堂、中华总商会的联络中心。(陈悦)

菲律宾漳州总商会、同乡总会举行首届职员就职典礼

本报讯 据东南网报道 近日,菲律宾漳州总商会及菲律宾漳州同乡总会庆祝成立暨首届职员就职典礼于菲律宾马尼拉举行。

中国驻菲律宾大使馆参赞兼总领事王悦、漳州市市长王进足等出席大会并致

辞。菲华商联总会理事长施东方担任监誓员,菲华各界联合会主席蔡永宁担任大会主讲人。

菲律宾漳州总商会、同乡总会首届理事长兼大会主席罗剑峰表示,中菲两国是一衣带水的好邻居、好伙伴。如今,

旅菲侨胞人数众多,为了传承漳商精神,凝聚旅菲乡亲,在各方的共同努力下,菲律宾漳州总商会、菲律宾漳州同乡总会正式成立。自己将带领全体同仁,携手奋进,做好会务工作。本会将与华社各团体建立友好关系,共同为促进中菲友

谊及经贸发展添砖加瓦,贡献力量。

菲律宾漳州总商会、同乡总会常务副理事长罗小等致谢词,副理事长周焰斌介绍主讲人。王惠真、燕南天、陈静好担任大会司仪。

(王丹凤)

加拿大华人社团联手多族裔举办“牛仔节·亚洲情”演出

本报讯 据中国新闻网报道 近日,加拿大“石油城”卡尔加里举办一年一度的城中盛事牛仔节。今年牛仔节期间,由卡尔加里等地近30个华人社团联合多个其他亚裔社团举办的“牛仔节·亚洲情”大型文艺演出在卡城中华文化中心举行。

华人社团及韩国、日本、菲律宾、泰国、尼泊尔、印度等多个族裔的社团共同为观众奉献了武术、戏曲、民族舞蹈、歌曲演唱、器乐演奏、旗袍及多民族服装秀等形式丰富的节目。活动现场还设有多个展位,展销具有不同族裔

风格特点的工艺品、美食等。

主办方代表、加拿大枫华公益促进会会长吴玉龙表示,在勇敢、不畏艰难的牛仔精神的鼓励下,各族裔携手同行,构建一个开放的舞台和一座民间的桥梁,为体现亚裔加拿大人的杰出成就及其对加拿大社会发展的重要意义,倾情打造了这一场多元文化的视觉盛宴。

中国驻卡尔加里总领事赵丽莹出席活动并表示,亚洲文化历史悠久,多元丰富,并具有其独特魅力,不仅是加拿大多元文化的重要组成部分,也

为世界文化的多样性作出了重要贡献。相信此次活动将有助于向当地民众充分展示中国等亚洲各国绚丽多彩的优秀文化,进一步增进当地各族裔间相互交流和团结协作,促进中西文化交相辉映,东西方文明相互交融。中国愿同国际社会一道,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面。

今年的卡尔加里牛仔节于7月7日至16日举行。该项逾百年历史的活动不仅展示北美西部文化,也是当地最重要的文化、经济盛事之一。(余瑞冬)

“三江出海 一纸还乡”侨批历史文化展在泰国举行

本报讯 据新华社报道 “三江出海 一纸还乡”侨批历史文化展近日在泰国曼谷开幕。

本次展览共分为“漂洋过海 侨史源点”“特别运作 诚信经营”“家书万金 思念绵长”“情系泰国 时代印记”四部分,通过120幅图文展板对侨批文化的历史脉络

进行系统阐述,200余件实物展品则来自中国汕头侨批文物馆和民间收藏家。

侨批是海外华侨华人寄给国内侨眷的书信与汇款的合称,主要分布于粤、闽两省。

泰国中华总商会主席林楚钦表示,自己祖籍汕头,父亲以前经常寄侨批回

家乡,侨批记载了泰国华侨华人祖辈艰难的创业史,承载着浓厚的家国情怀,提醒泰国华侨华人传承中华文化,无论身处何地都应心系家乡发展。

本次展览在泰国中华总商会展出两天后,移至泰国潮州会馆长期展出。(林昊)

爱丁堡艺术节嘉年华上演 华侨华人方阵成焦点

本报讯 据新华社报道 爱丁堡艺术节嘉年华活动7月16日在英国苏格兰首府爱丁堡市中心举行,为一年的爱丁堡艺术节拉开序幕。来自十几个国家和地区的800余名演员带来各具特色的表演,约280名华侨华人组成最大演出方阵,获得观众热烈掌声。

参加嘉年华活动的演员们在爱丁堡王子花园里一边巡游一边进行舞蹈、鼓乐等表演。随后,演员们来到花园的中心舞台,以雄伟的爱丁堡城堡为背景,继续献上精彩的节目。华侨华人方阵表演了舞龙舞狮、武术、民族舞和现代舞等,展现了独特的中国

文化风采。

中国驻爱丁堡总领事张颀说:“文明因交流而多彩,因互鉴而丰富。爱丁堡艺术节提供了文明交流互鉴的舞台。苏格兰华人社团和留学生连续第17年参加嘉年华演出,向世界展示了中国优秀传统文化和艺术魅力。”(章博宁)

巴西侨团吁在巴华商 重视风险防范守法经营

本报讯 据中国新闻网报道 日前,巴西闽商联合会在圣保罗举办“增加风险防范意识 树立正确经营理念”座谈交流会,70余位侨领及巴西警方代表与会,梳理预警近期多项风险事项。

巴西闽商联合会会长陈维雨表示,中巴合作频繁密切,越来越多的华商前来巴西。针对华商最为关切的“经营安全、人身安全”两大问题,各侨团组织提供解决方案责任重大。近年来,巴西闽商联合会持续以座谈会、讲座等形式,帮助侨胞规避法律风险、依法依规用工,更好地适应、融入巴西当地。

中国驻圣保罗总领馆侨务领事李晓明表示,社团侨领要发挥自己的优势,加强侨胞的安全教育和宣传工作。总领馆将一如既往地支持大家的工作,帮助大家做好防范意识、树立正确的经营理念,在这里安居乐业。

巴西华人协会会长叶周永表示,华商侨胞们要结合自身优势和经验,积极适应新的变化,应对变化和竞争,注重合作伙伴关系和风险管理等。

华助中心安全组组长吴成纬尤其关注华商的仓储中心电路老化问题、家用电器用电安全,呼吁华商做好仓储安全检测及安全用火用电。他还列举电信诈骗、换汇诈骗等案例,警示华商侨胞不要随意透露税卡、身份号码、联系方式等个人信息。

巴西前军警学校的教官瓦格纳·罗伯特·苏亚利实例分析了圣保罗的治安问题,他鼓励大家加强对周围环境的观察,警惕可疑行为,并采取适当的安全措施。此外,他还提醒大家要及时报警,配合警方的工作,共同维护社区的安全和秩序。(林春茵)